
                                                                  Estratto del Verbale di Seduta 
              COMUNE DI                                                                DELLA GIUNTA COMUNALE DI REGGIO EMILIA 

    REGGIO NELL’EMILIA 

 
              

I.D. n.     84 
L'anno duemiladiciassette addì 01 - uno - del mese giugno alle ore 
09:05 nella sede municipale, ritualmente convocata, si è riunita la 
Giunta Comunale, per la trattazione del seguente oggetto: 

in data   01/06/2017 

P.G. n.    

AUTORIZZAZIONE A TUTELARE GLI INTERESSI DI UNA MINORE 
AFFIDATA AI SERVIZI SOCIALI, PARTE LESA IN UN 
PROCEDIMENTO PENALE PENDENTE AVANTI IL TRIBUNALE DI 
REGGIO EMILIA 

 

                                                Alla discussione dell'oggetto sopraindicato, sono presenti: 
 

   

VECCHI Luca Sindaco  SI   

SASSI Matteo Vice Sindaco  NO   

CURIONI Raffaella Assessore  NO   

FORACCHIA Serena Assessore  SI   

MARAMOTTI Natalia Assessore  SI   

MARCHI Daniele Assessore  SI   

MONTANARI Valeria Assessore  SI   

PRATISSOLI Alex Assessore  NO   

TUTINO Mirko Assessore  NO    

 

 
 

  Presiede:  VECCHI Luca  
 

 
Assiste il Segretario Generale:  CARBONARA Dr. Roberto Maria 
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I.D. n. 84  IN DATA 01/06/2017 

 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 

Premesso: 
- che presso il Tribunale di Reggio Emilia pende il procedimento penale n. 2616/16 

R.G.N.R. e n. 780/17 R.G. G.I.P. a carico della sig.ra B. P. per il reato di maltrattamento 
e lesioni personali nei confronti della figlia minorenne G. S. (art. 572 c.p.); 

 
- che è stato nominato curatore speciale della minore il dott. Alessandro Scarduelli del 

Servizio Servizi Sociali; 
 
- che il G.I.P., con ordinanza del 13/3/2017 notificata in pari data al dott. Scarduelli 

(ALL.1), ha accolto la richiesta avanzata dal Pubblico Ministero di procedere ad 
incidente probatorio per assumere la testimonianza della  minore; 

 
Considerato che la difesa in sede di incidente probatorio e la successiva costituzione di 
parte civile nel procedimento penale in questione costituiscono un atto dovuto per il curatore 
speciale, ai sensi dell'art. 118 Cost. e dagli artt. 22, 23 lett. c e 25 del D.P.R. 24/7/1977 n. 
616 i quali prevedono che rientrano tra le funzioni amministrative del Comune anche gli 
interventi in favore di minorenni soggetti a provvedimenti delle autorità giudiziarie minorili 
nell'ambito della competenza amministrativa e civile; 
 
Ritenuto pertanto di autorizzare il dott. Alessandro Scarduelli a tutelare gli interessi della 
minore G. S. sin dalla fase dell'incidente probatorio, nonché a costituirsi parte civile nel 
procedimento penale di cui in premessa, avvalendosi del Servizio Legale comunale e 
nominando a tal fine l'avv. Francesca Ghirri; 
 
Visto il parere di regolarità tecnica, espresso dal responsabile del Servizio interessato sulla 
presente proposta di deliberazione ai sensi dell'art. 49, comma 1, del D.Lgs. 267/2000; 
 
Visto il D.Lgs. 18/8/2000 n. 267; 
 
Con voti unanimi palesemente espressi 
 
 

DELIBERA 
 
 

di autorizzare il dott. Alessandro Scarduelli del Servizio Servizi Sociali, in qualità di curatore 
speciale della minore G. S., a tutelare gli interessi di quest'ultima sin dalla fase dell'incidente 
probatorio, nonché a costituirsi parte civile nel procedimento penale descritto in premessa 
(n. 2616/16 R.G.N.R. e n. 780/17 R.G. G.I.P. del Tribunale di Reggio Emilia), avvalendosi 
del Servizio Legale comunale e nominando a tal fine l'avv. Francesca Ghirri. 
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Letto, approvato e sottoscritto. 
 
 
 

IL  PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE 

  

VECCHI Luca CARBONARA Roberto Maria 
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